Beoordelingsmotivatie Sieger White Aanmoedigingsprijs 2024
De jury voor de Sieger White Aanmoedigingsprijs 2024 bestond uit Els Drummen (conservator moderne kunst en programmeur tentoonstellingen CODA Apeldoorn), Liesbeth Piena (beeldend kunstenaar, ArtEZ alumna en winnaar van de Sieger White Award 2020) en Stijn Geutjes (secretaris Sieger White Stichting en conservator moderne kunst Liemers Museum). 

De jury stond voor een moeilijke keuze en heeft beoordeeld op basis van de criteria: authenticiteit, vakmanschap, verbeeldingskracht, concept en presentatie. Daarbij vond de jury dat er twee kunstenaars op alle facetten echt uitsprongen. Een toevallige overeenkomstigheid tussen beide winnaars is dat de jury – zonder dat het direct aan de oppervlakte zichtbaar was – twee selecties heeft gemaakt waarbij dieren als inspiratie dienden. 

Het eerste werk is heel erg interactief. Een immersieve ervaring waarin de bezoeker zich onderdompelt in een combinatie van licht, geluid, schaduwwerking, zien, voelen en bewegen. Een zintuiglijke totaalervaring waarbij de bezoeker zelf een integraal onderdeel wordt van het werk. De kunstenaar van de afdeling Design Art Technology zegt daarover zelf: ‘Via dit werk wil ik één van de meest urgente vragen van dit moment beantwoorden: waarom zien mensen zichzelf als superieur in deze wereld terwijl er zoveel andere schoonheid, intelligentie en handelingsmogelijkheden in de natuurlijke wereld zijn?’

De jury waardeert dat een natuurlijk proces – de cellulaire ervaring van de octopushuid – vertaald is naar een technische installatie, waarbij de menselijke interactie centraal staat. Door deze vertaling van  de symptomen van dierlijke organen heeft zij op létterlijk schitterende wijze een universele zeggenschap bereikt. De jury heeft daarmee gekozen voor een kunstenaar die probeert te begrijpen hoe de mens zichzelf zowel in als buiten de wereld plaatst. Kijkende naar haar veelbelovende oeuvre vinden we in haar werk tot nu toe consistentie en overtuigingskracht in haar thematiek en continue variatie en verrassing in haar uitwerking. Boven alles denkt de jury dat dit iemand is met een enorme ambitie en focus. 



Terugkerende thema’s in het werk van de tweede winnaar van de afdeling DBKV zijn machtsverhoudingen in de samenleving en onze verhouding tot andere mensen en dieren. We zien objecten die in de eerste plaats AI- of computergegenereerd lijken, maar tegelijkertijd primaire gevoelens van menselijkheid oproepen. Representatie, schoonheidsidealen en de behoefte of zelfs druk om je te schikken naar maatschappelijke conventies. De metafoor van de ballon die zich door de metalen kooi probeert te wringen: als het keurslijf dat zovelen ervaren. 

De maker kenmerkt zich door een grote volwassenheid in het werken met verschillende media en uitdrukkingsvormen, zoals fotografie, keramiek en ruimtelijk werk. Een kunstenaar waarvan de jury ziet dat ze zich gedegen profileert, zelfs tot aan haar visitekaartje en presentatie in de tentoonstellingswinkel. Ook de architectuur van het Rietveldgebouw weet zij in te zetten om haar werk te versterken. We hopen dat deze prijs de kunstenaar de mogelijkheid geeft om groots te blijven denken.




